
Informace z úřadu  

Krátké dny, brzká tma, zima a mráz. Od toho všeho už máme, snad, na nějaký ten
měsíc vystaráno. Jistě, najdou se lidé, kteří se v zimě přímo vyžívají. Přece jen     
s jejím nástupem přichází i období lyžování, běžkování, v případě dětí pak
sněhových hrátek. Jarní období je ale přece jen o něco hezčí. Prosluněné dny se
nám prodlužují, příroda ožívá a i sám člověk je rázem plný energie. Mimořádnou
aktivitou pak v tomto období bují také spolkový a kulturní život. Stačí se jen
podívat na náš kalendář akcí, kde byste volné místo stěží pohledali. Jarní měsíce
nám ale krásně ukazují, jak Rokytnice žije sportem. Fotbalisté, hasiči a sokolíci
vyběhnou z útrob hal na svá sportoviště, okolní cesty se zaplní cyklisty, běžci     
a chodci. Ti nepříliš sportu naklonění zase zamíří opečovávat své záhonky. Počasí
také k těmto aktivitám přímo vybízí, že? Nyní ale ponechte veškeré činnosti,
uvařte si dobrou kávu a projděte si první vydání zpravodaje v roce 2025. Na jeho
stránkách nakouknete do chystaných investičních akcí, dozvíte se více ze života
školy i jednotlivých spolků a krátce se také můžete ohlédnout za uplynulým
rokem. Přejeme vám příjemné počtení a krásné jarní měsíce!

Událo se

Úspěchy fotbalistů i nejmenších hasičůDále uvnitř:
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Vážení a milí spoluobčané,

do rukou se vám opět dostalo další vydání rokytnického zpravodaje, ve kterém vám
přinášíme informace o dění v naší obci. Končí poměrně mírná zima, která nechala naše
zimní stroje a nářadí dřímat, ale jinak bylo v naší obci celkem živo. Závěrem roku jsme
mohli za krásného počasí protáhnout naše těla výšlapem na Mařenku, kde se nás jenom     
z Rokytnice sešlo skoro sedmdesát. O tom, že se u nás rádi bavíme, svědčí zájem o tradiční
plesy pořádané spolky hasičů a fotbalistů. Na obě tyto akce bylo vyprodáno v řádech
minut od spuštění prodeje. Musím říci, že „křepčící“ tanečníci ve věku od 15 do 66 let
(nechci jmenovat, ale ano, mám na mysli mého starostenského předchůdce), toho byli tím
pravým důkazem. A ani naše děti nepřišly zkrátka, v neděli po hasičském plese provětraly
své kostýmy na tradičním dětském maškarním karnevale. Zimní kulturní dění u nás
vyvrcholilo neodmyslitelným masopustním veselím. Mám obrovskou radost z toho, že        
v dnešní uspěchané době dokážeme v sobě nalézt trochu té dětské bezstarostnosti, obléci
se do kostýmů a masek a nezištně pobavit své okolí, sousedy, kamarády a známé. Více se  
o masopustní veselici dozvíte uvnitř tohoto čísla zpravodaje, nicméně ještě krátký dovětek
ohledně pořadatelů a samotných masek, kterých letos bylo rekordních čtyřicet osm. To, že
tradice masopustní akce pokračuje již několik generací není automatické. Je to obětování
osobního volného času a ochota vzájemné spolupráce, jak mezi místními organizacemi, tak
jednotlivci. Dovolím si tedy srdečně poděkovat za nás občany všem, kteří jakkoli přiložili
ruku k dílu! 

Již nyní se můžete těšit na nespočet nadcházejících společenských a kulturních akcí, jako
je pálení čarodějnic a stavění máje, setkání seniorů, den maminek a babiček, charitativní
akce Na kole dětem, další díl přednáškového cyklu o historii naší obce a podobně.
Pozvánku na tyto, ale i ostatní akce naleznete uvnitř zpravodaje.

Přeji vám všem krásné nadcházející jarní dny.

Úvodní slovo starosty městyse

SLOVO STAROSTY2

Stanislav Štork
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Aktuální investiční akce
    Aby to nevypadalo, že se u nás jenom tancuje a zpívá, i v nadcházejícím období
plánujeme zvelebování naší obce a našeho okolí. Podáváme žádosti o dotace,
projektujeme, připravujeme investiční akce. To, že píšeme a podáváme žádosti o dotace
však automaticky neznamená, že budeme vždy úspěšní. To, že připravujeme projektové
dokumentace neznamená, že budeme záhy stavět. Nicméně se snažíme být připraveni tak,
abychom v případě možného vypsání určité dotace mohli reagovat. Níže tedy uvádím
některé z akcí, které bychom výhledově rádi realizovali, a v jaké fázi se jednotlivé naše
projekty nachází.

Rekonstrukce sokolovny
    Aktuálně je zpracovaná dokumentace pro stavební povolení, v těchto dnech stavební
úřad stavební povolení vydal. Dále bude zpracovaná realizační dokumentace, která je
nezbytná dle nového stavebního zákona. Pokud půjde vše podle plánu, chtěli bychom mít
tuto dokumentaci připravenou ještě do letošních prázdnin. Dalším krokem bude podání
žádosti o dotaci, což bychom chtěli uskutečnit na podzim tohoto roku. Toto je ovšem
podmíněno vyhlášením vhodného dotačního titulu, držme si tedy palce.

Hasičská zbrojnice
    Stávající hasičská zbrojnice svým prostorem nevyhovuje platným normám pro
zásahovou jednotku, velikost garážových stání pro požární vozy je též nevyhovující. Je
zpracovaná projektová dokumentace, včetně stavebního povolení. Podaná žádost o dotaci
byla v prvním kroku hodnocení akceptována a postoupila do dalšího posouzení. Podali
jsme žádost i do jiných národních dotačních orgánů pro dofinancování akce. Pokud vše
dopadne dobře, je předpoklad zahájení rekonstrukce stávajících prostor a přístavby
nových garáží v horizontu několika měsíců.

SOKOLOVNA K NEPOZNÁNÍ    I    Než dojde k rekonstrukci sokolovny, je potřeba do letošních prázdnin
zpracovat realizační dokumentaci, a pak čekat na vyhlášení vhodného dotačního titulu. 

Zdravotní středisko a knihovna
    V současné době se dokončuje projektová dokumentace na rekonstrukci druhého
nadzemního podlaží v budově úřadu. Jedná se o dispoziční změny celého podlaží, kde
vzniknou nové prostory dvou lékařských ordinací (obvodní lékař, dětský lékař), prostorná
knihovna a hudební zkušebna.



Chodník směrem na Čechočovice
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Socha svatého Jana Zlatoústého
    Obdobně jako v loňském roce jsme podali žádost
o dotaci na restaurování druhé sochy v křižovatce
Kojetice – Sádek - Mastník. Pokud budeme úspěšní,
nebude již sv. Jan Zlatoústý svému kolegovi z kři-
žovatky nový plášť závidět.

Centrum Rokytnice
    Náves, veřejné prostranství okolo úřadu, školní zahrada. Již před časem jsme vám
představili studii, jak by mohla vypadat naše náves. Bohužel neexistuje, a ani se
nepředpokládá vyhlášení dotačního titulu, který by pokryl celý řešený prostor. Z tohoto
důvodu jsme se rozhodli k postupné realizaci, kdy budeme reagovat na možné způsoby
zajištění finanční podpory. Letos v létě provedeme terénní úpravy školní zahrady, kterou
oplotíme novým modřínovým plaňkovým plotem. Našim žáčkům tak vznikne uzavřený
prostor, kde budou moci se svými pedagogy trávit slunečné dny, a tím si zpestřit výuku.
Tato akce bude finančně podpořena z dotačního programu Fond Vysočiny.

    Stavba chodníků byla podpořena dotací ze
státního fondu dopravní infrastruktury.
Paralelně s budováním chodníku bude
uloženo vedení nízkého napětí do země,
realizace nového veřejného osvětlení             
a optické sítě. Předpokládané zahájení stavby
květen/červen 2025.

     Aktuálně byla podaná žádost       
o dotaci na druhou etapu opravy
hřbitovní zdi, která byla
akceptována. Pokud splní
formální náležitosti a dotace
bude přidělena, předpokládá se
zahájení prací v dubnu 2025.

Oprava hřbitovní zdi
     Přeložení vedení nízkého napětí
ze sloupů do země v úseku Náves –
Ježek (ve směru ke koupališti) bude
prováděno paralelně s realizací
nového veřejného osvětlení.
Předpokládané zahájení stavby
květen/červen 2025.

Elektřina do země!



Koupaliště
   Stav „štítových“ nábřežních zdí vodní nádrže vykazuje značné poruchy. Z tohoto důvodu
byla podaná žádost o dotaci na sanaci těchto konstrukcí. V současné době se žádost
posuzuje, v případě úspěšnosti žádosti by se stavba realizovala na jaře roku 2026, tak
abychom stihli zahájení letní koupací sezóny.

    Přelom roku sice není na společenské akce tak bohatý jako kupříkladu jarní a podzimní
měsíce, přesto nás ale tento čas velice baví. Jednak za to může v prosinci vánoční
atmosféra, následně pak tradiční akce jako plesy, dětský karneval a masopust. Krátce se
proto poohlédněme za přelomem roku v oblasti rokytnického kulturního vyžití.

Událo se v uplynulých týdnech

     Vánoční dostaveníčko, to je zkrátka sázka na jistotu.
Kdopak by taky čas Vánoc neměl rád, že? Důkazem toho
byla také atmosféra v naší sokolovně v pátek 20. pro-
since. Děti z rokytnické školy nejen že zpívaly, recitovaly
a holky i tancovaly, navíc také prodávaly své výtvory,     
z nichž výtěžek poputuje na vybavení školní družiny.
Obdobně jako roky předchozí, i tentokrát se předvedli
zpěváci ze sborů Rosa a Rosička. Plno také bylo u vá-
noční dílničky, fotokoutku a stánků s občerstvením.
Zejména dospělí ocenili výtečné nápoje z Pálenice
Veverka. Krásný večer pak nemohlo zakončit nic jiného
než koledy v podání dechové hudby Horané 

Krátký návrat do časů  blyštivých Vánoc

     Závěr roku je dlouhá léta spjat s túrou na Mařenku. Výšlapu v sobotu 28. prosince
počasí opravdu přálo, do kroku turistům zářilo slunce, a i díky tomu se nás z Rokytnice pod
rozhlednou sešlo téměř sedmdesát!

Rokytnická sedmdesátka na Mařence

Výprava z Rokytnice nad Rokytnou

Vystoupení dětí ze školy
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Po roce tři králové přišli k nám...

6 UDÁLO SE

     První lednovou sobotu se opět obětaví
koledníci převlékli do královských hávů,
nasadili koruny a vydali se směrem k jedno-
tlivým domácnostem. Se známou koledou na
rtech a pořádnou chutí pomoci potřebným.
Lidé v Rokytnici a okolí otevřeli nejen vstupní
dveře svých obydlí, ale i svá srdce. To také
dosvědčuje výtěžek z letošní sbírky. V Ro-
kytnici se vybralo 52 411 korun, v součtu s o-
kolními obcemi činila částka 149 280 korun.

Den po Tříkrálové sbírce, v neděli 6. ledna,
zakončil vánoční svátky v kostele Narození
svatého Jana Křtitele skvělý koncert, kde
účinkovala hned tři hudební tělesa - Rosa,
Rosička a Svatojánští broučci z Náměště nad
Oslavou.

     Týden před naší masopustní veselicí, v neděli      
16. února, si čas plný radosti užili i ti nejmenší.
Letošním karnevalem děti provedl anděl Petronel s
čertem Uriášem z oblíbené pohádky Anděl Páně, opět
také kapela Balkán, a celou akci svým vystoupením
odšpuntovala dítka z místní mateřinky. No a na
parketu se to jen hemžilo zajímavými kostýmy -
zvířátka, princezny, superhrdinové, víly, pohádkové
postavy, ale též bezpečnostní složky. 

Dětský karneval v andělském prostředí

Koledníci Tříkrálové sbírky v Rokytnici.

TŘÍKRÁLOVÝ VÍKEND    I    První lednový víkend se plně nesl ve znamení Tříkrálové sbírky. V sobotu 5. led-
na vyrazili do ulici Rokytnice obětaví koledníci, druhého dne se pak v kostele představili nadaní hudebníci.
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     Ačkoliv v naší obci nedosahuje Rokytná velkého toku, i přesto    
k nám na jejích vodách k nám připlul v sobotu 22. února sám
zaoceánský parník Titanic. Světoběžník Emil Holub si totiž otevřel
vlastní cestovní kancelář a o pasažéry neměl nouzi. Žlutá rodinka
Simpsonů, parta drsných motorkářů, Tři veteráni či horníci, ti
všichni dopluli až k břehům Madagaskaru, kde je čekala místní
stvoření ze známého animovaného filmu a také hladová tlupa
lidojedů. Tolik v krátkosti průběh letošního masopustního
představení, po kterém masky opět během průvodu obcí s de-
chovou hudbou Lesanka poznaly pohostinnost místních obyvatel.

Masopust 2025: Na řeku Rokytnou vyplul Titanic

CO NÁS ČEKÁ V NÁSLEDUJÍCÍCH MĚSÍCÍCH? 
První jarní týdny kupříkladu přinesou tvoření velikonočních věnců, fyzioterapii a divadelní
představení kojetických ochotníků. I letos se ale můžete těšit na burzu, stavění máje, jarní
setkání seniorů či pohádkovou cestu. Na konci června pak v Rokytnici v Orlických horách
oslaví krásné 50. narozeniny Setkání Rokytnic. Když k tomu navíc připočtete nabitý
program utkání 1.SK Rokytnice nad Rokytnou, máte rázem o víkendové programy po
následující čtyři měsíce postaráno.

Kalendář akcí až do června naleznete na zadní straně zpravodaje. 

Chcete si připomenout
letošní masopustní
představení? Stačí
pouze načíst QR kód!



Co je nového v obecní knihovně?
     Na konci minulého roku jsme v knihovně postupně lepili náš adventní řetěz, jehož
každý článek představoval jednu knihu vypůjčenou v předvánočním období. Počet se
zastavil na krásných 88 kroužcích! 

Druhý únorový čtvrtek patřil dětem z naší MŠ a ZŠ, které postupně navštívily knihovnu,
seznámily se s místním ochráncem knížek knihomolem Emilem, poslechly si povídání o vy-
braných titulech, no a co je nejdůležitější - mohly si tu hromadu literatury pro mládež i sa-
my prohlédnout. Určitě mezi nimi bylo plno budoucích čtenářů! 

Aby bylo půjčování knížek snazší jak pro děti odcházející z družiny, tak třeba i pro pracující
vracející se domů autobusem, bude od dubna otevírací doba rozšířená. V knihovně se
uvidíme od 15:00 do 18:00 (ve středu nebo ve čtvrtek dle rozpisu na webových stránkách
knihovny nebo ve vývěsce). Kromě toho najdete naši knihovnu i na Facebooku, kde se
pravidelně objevuje nabídka nových knih, aktuální otevírací doba a jiné informace.
Nejrychleji ovšem nové přírůstky najdete přímo v on-line katalogu naší knihovny
https://trebic.tritius.cz/library/rokytnice/, asi ne moc překvapivě v sekci Novinky. Také tu
můžete zjistit, jestli má knihovna požadovaný titul v nabídce. Odkaz najdete jak na
webových stránkách městyse, tak na stránkách knihovny. 

Ve středu 26. 3. se v knihovně sejdeme nejen kvůli půjčování knížek, ale i kvůli
papírovému tvoření, a vyrobíme si krásné a přitom hrozně jednoduché motýlky, vlastně
takové posly jara. Každý výtvarník a návštěvník si ten den odnese vzorové číslo časopisu
Časostroj (pro milovníky historie nezbytnost). Březen je totiž měsícem čtenářů. 
Těším se na vás v knihovně!

Petra Nováčková
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Nahlédnutí do života školy
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     Čas letí jako bláznivý – nechytneme ho ani my, ani vy.
Sotva jsme si popřáli mnoho zdraví a štěstí do nového roku, už
pomalu odpočítáváme dny a netrpělivě vyhlížíme letní
prázdniny. Možná je to i tím, že se ve škole neustále něco děje
a není čas zahálet. Ohlédněme se za tím, co jsme už zažili,        
a podívejme se, co nás v následujících měsících ještě čeká.

Jako každý rok zavítali do naší školy čert, anděl a Mikuláš. Letos kromě drobných dárků
pro děti přinesli i prvňáčkům jejich první pera – a psalo se s nimi opravdu andělsky. Hned
po čertech jsme ve spolupráci s mateřskou školou, školní jídelnou a městysem uspořádali
historicky první školní ples. Zájem předčil veškerá naše očekávání – dorazilo 100 platících
hostů! Nezapomenutelnou atmosféru plesu doprovázelo hned několik „předpůlnočních“
překvapení. Jako první roztančili sokolovnu kluci z kapely The Newmanwaters a byla to
opravdu jízda! Pokud si chcete jejich vystoupení připomenout, navštivte náš školní
Facebook, kde si tento rockový koncert můžete znovu vychutnat z pohodlí domova. Další,
kdo rozproudil taneční parket, byly holky z tanečního kroužku. Pod vedením Kláry
Ottichové natrénovaly tanec lesních skřítků, který byl plný emocí, ladných pohybů a přá-
telství. Parket v místní sokolovně nenechaly odpočinout ani naše slečny ze čtvrté a páté
třídy. Společně s paní ředitelkou Hanou Obornou rozzářily celý sál svým světýlkovým
tancem. Jejich úspěch byl tak velkolepý, že s tímto krásným vystoupením zazářily i na
Mysliveckém plese v Opatově.

OHLÉDNUTÍ ZA PLESEM    I    Do kulturního vyžití v obci plně vplula také škola, kupříkladu zdařilým plesem.

V samotném závěru roku 2024, těsně před vánočními prázdninami, jsme se opět sešli         
v místní sokolovně. Tentokrát při vánočním dostaveníčku, které se stalo milou tradicí.
Společně jsme si zazpívali několik koled, vyslechli vánoční báseň a zahráli si na hudební
nástroj boomwhackers.



Po vánočních prázdninách jsme se ani nenadáli a už
jsme odpískali poločas našeho školního roku. Jako
pomyslnou tečku za prvním pololetím jsme se
vydali do zábavního centra Robinson, kde jsme
strávili příjemné dopoledne. Pro někoho to byla
premiéra, pro jiné známé prostředí, ale všichni si
užili spoustu zábavy. Napříč ročníky se zde
vytvořila silná a pevná přátelství. A jak jinak
ukončit měsíc leden než předáním pololetního
vysvědčení? Pak už jen hurá na pololetní
prázdniny!

Únor bílý – pole sílí! My jsme v únoru mysleli na své zdraví a správnou životosprávu. První
třída pozvala mladší kamarády ze školky, což byla pro předškoláky skvělá příležitost
nahlédnout do školního života a zažít atmosféru první třídy. Tématem setkání bylo lidské
tělo a prvňáci si pro své mladší kamarády připravili několik úkolů. Vyzkoušeli si tak roli
učitelů, vedli své hosty a naučili je něco nového. Školáci pracovali s interaktivní tabulí a vy-
zkoušeli si Bee-Boty a Blue-Boty. Nechyběla ani zdravá degustace ovoce.

Protože rádi rozvíjíme čtenářskou
gramotnost a vedeme děti k radosti ze
čtení, navštívili jsme rokytnickou knihovnu.
Paní knihovnice Petra Nováčková měla pro
každou věkovou skupinu připravený skvělý
program, který jsme si všichni náramně
užili. Od leporel až po tajemství fantasy
příběhů – v knihovně jsme strávili příjemné
dopoledne.
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Myslíme, že už nyní můžeme odkrýt personální obsazení pro školní rok 2025/2026.
Budoucí první třídu povede Mgr. Dana Maralíková, spojenou 2. a 3. třídu Mgr. Mirka
Herbrychová a výuku ve 4. a 5. třídě povedou Mgr. Hana Oborná, DiS., a Klára Ottichová.

A na co se těšit v příštích měsících? Čeká nás návštěva divadla s představením v anglickém
jazyce, první třída pojede ve spolupráci s předínskou školou do třebíčské knihovny,
chystáme velikonoční tvoření, pasování čtenářů v knihovně, vystoupení ke Dni matek        
a dopravní hřiště pro 4. a 5. ročník. Na závěr školního roku nás pak čeká zahradní slavnost
a slavnostní vyřazení páťáků.

V současné době se soustředíme na naše budoucí školáky. Ve škole opět probíhá
přípravný kurz Budu prvňáčkem. Stejně jako v loňském roce jsme i letos připravili pro
předškoláky a jejich rodiče několik setkání, jejichž cílem je usnadnit dětem adaptaci na
školní prostředí, podpořit rozvoj řečových dovedností a představit jednotlivé části školy –
školní družinu, relaxační místnost a učebny. Na naše budoucí prvňáčky se budeme těšit    
1. dubna, kdy se všichni potkáme u zápisu. A není to apríl!

Pokud fandíte naší škole, sledujte náš
facebookový profil nebo vývěsku u
obecního úřadu, kde o všech akcích

pravidelně informujeme.

PESTRÝ ŠKOLNÍ ROK   I   
Také druhá polovina školního
roku s sebou kromě výuky
přináší dětem i řadu zpestření.
Aby vám žádné zajímavosti
neunikly, sledujte webové       
a facebookové stránky školy.

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ Mirka Herbrychová 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 11



Zima v mateřské školce
      Jako lusknutím prstu utekla zima a je tu jaro. Ve
školce bylo opravdu živo, jedno poutavé téma
střídalo druhé a všechna byla motivována
pohádkou tak, aby se plnil školní vzdělávací
program Truhla plná pohádek. S pohádkovými
příběhy a postavami tak děti poznávaly lidské tělo,
učily se poznávat ptáčky na krmítku a starat se       
o ně, vyzkoušely si roli pana doktora a naučily se
prevenci proti nemocem, na vycházkách potom děti
pozorovaly zimní přírodu, dělaly pokusy s vodou     
a mrazem, malovaly do sněhu a na školní zahradě
dokonce vzniklo malé ledové království, kdy děti
pozorovaly zamrzání vody v různých nádobách       
a z vzniklého ledu potom sestavily celý zámek a do-
konce jej i pomalovaly barvami. 
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O bohatý každodenní program a pestrou vzdělávací nabídku se staráme my, učitelky. Jako
zpestření jsme v zimě zařadily divadlo s marionetami, divadlo s herci O Smolíčkovi,
vystoupení na dětském karnevalu, sférické divadlo, starší děti z Berušek navštívily
knihovnu a naše knihovnice jim nachystala hezký program, část dětí přivítala malá miminka
na vítání občánků. 

Nyní už se těšíme na jaro. Program bude opět pestrý. Děti pojedou do planetária, čeká je
výlet na hrad, jarní tvoření, den otevřených dveří pro nové zájemce o MŠ, den dětí,
čarodějnice a spousty, spousty dalšího. Největší událostí však bezesporu bude zápis do
první třídy. 

Určitě se shodneme, že každý rodič touží po tom, aby jeho dítě bylo ve škole spokojené     
a úspěšné. Mateřská škola proto pořádá workshop pro všechny rodiče předškolních dětí,
které zápis do první třídy čeká ať už letos nebo v příštích letech. S odbornicí na toto téma,
paní Mgr. Hanou Otevřelovou si popovídáme o školní zralosti a vyzkoušíme činnosti, které
by předškoláci měli umět zvládat a proč. Pokud nechcete nic ponechat náhodě a při-
pravovat dítě na školu pozvolně, určitě 31. března dorazte.

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ V MATEŘINCE  I   
Že je venku sníh a panují nízké teploty? To
ničemu nevadí, i přesto se dá na školní
zahradě plné ledu užít plno zábavy!

Projektové dny v mateřince
      Letošní novinkou jsou projektové dny, kdy během roku každá paní učitelka zpracuje
speciální projektový den pro všechny děti ze školky a tím ozvláštní každodenní dění.



Hned v prosinci zařídila svůj projektový den naše paní asistentka Dita Schönbergerová. Je
to vystudovaná paní učitelka, a tak dobře ví, jak děti zaujmout. Nabídla všem dětem
Mikulášskou cestu plnou pohybových aktivit a úkolů od samotného Mikuláše, čerta             
i anděla. Děti byly aktivně zapojeny, jak jen nejvíce mohly. Odměnou jim byl krásný
diplom.  „Pro naplnění předpokladů a možností optimálního rozvoje osobnosti každého
dítěte je nutné uplatňovat v předškolním vzdělávání odpovídající metody a formy práce.
Vhodné je využívání prožitkového a kooperativního učení hrou a činnostmi dětí, které jsou
založeny na přímých zážitcích dítěte, podporují dětskou zvídavost a potřebu objevovat,
podněcují radost dítěte z učení, jeho zájem poznávat nové, získávat zkušenosti a ovládat
další dovednosti.“ Této poučky z rámcového vzdělávacího programu využila paní učitelka
Balounová, když pro děti připravila Cestu do Betléma. Nejdříve děti ráno seznámila s pří-
během a osobně i s Marií a Josefem, potom se děti proměnily v krále a absolvovaly
náročnou cestu do Betléma, kterou představovala překážková dráha přes celou školku.
Součástí byla i jízda na velbloudech a splnění tematických úkolů. Když děti dorazily             
k Betlému, uviděly nad ním i hvězdu, kterou den předtím samy namalovaly. Už na ně
čekala Marie s Josefem a novorozeným Ježíškem. Všichni malí králové si jej směli
pochovat. Závěrem si všichni zazpívali známou píseň „My tři králové“ a téma tak prožily
všemi smysly. 
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Začátkem března zařadila paní učitelka Svaťka Václavková projektový den Vynášení
Morany. Děti došly až na kompostárnu, kde zapíchly Moranu, a rozloučily se tak se zimou.

SVATÁ RODINA V MATEŘINCE   I   V době Vánoc nemusely děti z mateřské školy za Betlémem do místního
kostela nebo do měst proslulých betlémářstvím. Sama Svatá rodina s Ježíškem zamířila přímo do školky. A co
děti? Ty se rázem proměnily na krále a přišly Spasitele přivítat. 



O KOBLÍŽKOVI 

Na louce si ho všimla
liška a už se mlsně
olizovala. „Když mě
nesníš, zazpívám ti
písničku.“ 

Koblížek vylezl na pařez
a spustil tedy znovu: 

Za chvíli potkal vlka. „Vrrr,“
zavrčel vlk. „Nejez mě,
zazpívám ti,“ prosil koblížek. 

Na kraji lesa v chaloupce
žili dědeček s babičkou. 

Pak uhnětla pěkný koblížek, usmažila ho
na másle a dala jej na okno vychladit. 

„Já, malý koblížek,
po sýpce smetený,
na másle
smažený, na
okénku chlazený,
utekl jsem dědovi,
utekl jsem
babičce, utekl
jsem zajíčkovi a
tobě, vlku, taky
uteču!“ Než se vlk
vzpamatoval,
koblížek byl pryč. 

Dědeček dostal chuť na koblihu,
tak babičku pěkně poprosil. 

„Já, malý koblížek,
po sýpce smetený,
na másle smažený,
na okénku
chlazený, utekl
jsem dědovi, utekl
jsem babičce, utekl
jsem zajíčkovi, utekl
jsem vlkovi, utekl
jsem medvědovi a
tobě, liško, taky
uteču!“ Ale liška ho
zastavila. 

„Já, malý koblížek, 
po sýpce smetený, 
na másle smažený, 
na okénku chlazený, 
utekl jsem dědovi, 
utekl jsem babičce, 
utekl jsem zajíčkovi, 
utekl jsem vlkovi, 
utekl jsem 
medvědovi a tobě, 
liško,... ‘’ …a liška CHRAMST!

Koblížek snědla. 

Ani se nenadál a už
se po něm natahoval
medvěd. „Nejez mě,
zazpívám ti písničku.“ 

V lese potkal zajíce. „Zajíčku,
nejez mě, zazpívám ti písničku.“ 

Byla to chytrá liška a
na koblížek měla
opravdu chuť. „Jsi
šikovný koblížek, jenže
já už jsem stará a
špatně slyším. Nemohl
bys prosím vylézt na
pařez, blíž k mé hlavě
a zazpívat mi ještě
jednou? To bych
písničku lépe slyšela,“
prosila liška. 

„Já, malý
koblížek, po
sýpce smetený,
na másle
smažený, na
okénku chlazený,
utekl jsem
dědovi, utekl
jsem babičce, a
tobě, zajíci, uteču
jakbysmet!“ A
odkutálel se. 

„Já, malý koblížek, 
po sýpce smetený, 
na másle smažený, 
na okénku
chlazený, utekl 
jsem dědovi, utekl 
jsem babičce, utekl 
jsem zajíčkovi, 
utekl jsem vlkovi
a tobě, medvěde, 
taky uteču!“ 
A byl fuč. 

Babička z truhličky vymetla zbytek mouky,
zadělala na těsto, nechala vykynout… 

Na okně mu však
byla dlouhá chvíle, 

tak se vydal
do světa. 



   Zimní měsíce využili malí cvičenci pro zdokonalování svých dovedností na cvičebním
nářadí v sokolovně. Díky finanční dotaci z Národní sportovní agentury ve výši více než    
16 tisíc korun máme novou nafukovací žíněnku – moderní „airtrack“, která krásně pruží     
a dětem šetří jejich klouby už od mladých let. Nakoupili jsme také nová švihadla, podložky,
rozlišovací vesty i míče. V letošním roce jsme ani nemuseli do třebíčské tělocvičny, protože
máme gymnastické kruhy i šplhací tyč „doma“. Snad jen chybí hrazda, ale kdo ví, třeba
bude v budoucnu také. 

Sokol: Malí sokolíci netrpělivě vyhlíží jaro

Cvičitelky Jana Štefánková, Pavlína Haklová, Eliška Vodičková
a šikovní pomocníci Matěj, Klárka, Julka a Dorka.

Skvěle se do pomoci k dětem zapojili Matěj Štork, ale
i Klárka Trojanová, Julka Hlouchová a Dorka
Kostelníková. Po cvičení s dětmi se snažíme i s nimi -
náctiletými trénovat složitější cviky jako přemety,
kotouly letmo a další. Matěj Štork začal  s kluky
trénovat florbal a protože letos dovrší svých 15 let,
bude také moci absolvovat školení pro cvičitele
Sokola i letní prázdninovou školu. Organizace Sokol
má celorepublikově skvěle zorganizované školení a je
moc dobře, že budeme mít další nástupce ve cvičení
pro další generace!

Všichni se těšíme na cvičení ve venkovních prostorách, na našem skvělém multifunkčním
hřišti a na hry v přírodě. Přejeme pěkné jaro.
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Fotbalisté: Jarní boje začínají!
SPOLKY16

Po ukončení podzimní části nastala krátká
pauza a hráčům zasloužený čas na
regeneraci. Opětovné obutí kopaček pak
přinesl až tradiční předvánoční turnaj
Markvartcup v sobotu 21. prosince.          
V konkurenci pěti týmů byli letos
nejúspěšnější Kluci z Hladova, kteří vůbec
poprvé dosáhli na vítěznou trofej. Co nás
však až do ledna plně zaměstnávalo, byl
fotbalový ples. Skromně musíme říci, že se
nám vyvedl. Ostatně to také dosvědčuje
zpětná vazba od samotných návštěvníků  
a jejich pozitivní ohlasy. Ve výčtu akcí
nesmíme zapomenout ani na masopust
pořádaný v kooperaci s městysem a hasiči.
Zkrátka i bez mistrovských utkání jsme se
přes zimu náramně bavili. 

    Vítězným zápasem s Moravskými Budějovicemi v sobotu       
9. listopadu se uzavřela podzimní část sezóny a vůbec celý
fotbalový rok 2024. Ač fotbalový areál zel prázdnotou a jediným
návštěvníkem trávníku byl sem tam mráz a sníh, činnost v našem
klubu se přesto ani v zimních měsících nezastavila. 

HLADOVÁCI SE DOČKALI  I   Předvánoční turnaj
Markvartcup v prosince 2024 vůbec poprvé ovládl tým
Kluků z Hladova. Nejlepším střelcem se s šesti góly stal
Fany Štork z vítězného mančaftu, nejlepším gólmanem
Jirka Hobza v bráně stříbrných Markovadečáků

Začátek nového roku ale doprovázela především zimní příprava. Podobně jako předchozí
roky, byla to dřina, která se nám, doufáme, během jara plně vrátí. V první fázi nás čekaly
výběhy po okolí Rokytnice v rozmezí od sedmi do deseti kilometrů, postupně se však
vzdálenosti zkracovaly a šlo se více do rychlosti. Zde, ve fázi kratších intervalových běhů,
opět nechyběly ani všemi milované trasy. Například taková spojovačka na Markvartice      
v dávce 4 x 2 km nebo 7 x 1 km je opravdu lahůdka. Běhy nám ale po čas zimy zpestřily
hala v Okříškách, hřiště za sokolovnou a zejména skvělé soustřední v resortu Borovinka
poblíž Bystřice nad Pernštejnem. Tým mužů odehrál v březnu tři přípravná utkání – proti
Výčapům výhra 4:1, s Dukovany nerozhodně 2:2 a s Hrotovicemi výhra 8:1. Přípravné
utkání odehrála také Juniorka, nad Radkovicemi vyhrála 6:3.



Dorostenci se opět na jarní část sezóny připravovali díky zápasům Zimní ligy dorostu. Už   
v předchozích dvou letech se sdružený mančaft Rokytnice a Želetavy dostal do finálové
skupiny, pokaždé však nezvládl závěrečný zápas a musel se spokojit se stříbrnou příčkou.
Nyní se ale do třetice zadařilo, po dvou stříbrech cinklo i zlato. K titulům z krajské I. třídy
dorostu a krajského přeboru tak v neděli 9. března přidali dorostenci prvenství ze Zimní
ligy dorostu KFS Vysočina.  Tým trenérů Šimona Vladeky, Martina Prokeše a Milana Dufka
nejprve v semifinále narazil na Polnou a po výhře 2:0 zbývalo jen čekat, s kým z dvojice
Radostín nad Oslavou a Humpolec se utká o prvenství. Z druhého semifinále nakonec po
penaltovém rozstřelu postoupil první jmenovaný celek. O titulu pak rozhodlo vítězství
Rokytnice/Želetavy nad Radostínem 3:0.

TŘETÍ TROFEJ ZA TŘI ROKY  I   Do třetice a po dvou stříbrech se zadařilo, dorostenci ovládli Zimní ligu.

PŘÍPRAVKA ČTVRTÁ NA OKRESE  I   Zimní ligy se zúčastnila
také mladší přípravka. Ta dokázala ze základní části postoupit do
finálové skupiny, kde se v silné konkurenci umístila na 4. místě. 

Během mrazivé pauzy nezaháleli
ani naši nejmenší fotbalisté. Ti vyj-
ma krátké prosincové pauzy
pilovali své dovednosti po celou
zimu. Ať už v prostorách so-
kolovny či na multifunkčním hřišti.
Naše mládež se ale kromě
trénování účastnila také Zimní ligy
pořádané OFS Třebíč.    Z úspěchu
se těšila mladší přípravka, která se
ze základní části probojovala až do
finálových bojů. Na stupně vítězů
sice kluci a holky nedosáhli, i tak
se jim ale patří za čtvrté místo na
okrese pogratulovat. 

Zima je však už za námi a čeká nás jarní porce mistrovských utkání, na což se také jistě
všichni těší. Dva týmy mužů, dorost, žáci, přípravky. Nabídka bude týden co týden pestrá,
stačí si pouze vybrat. Těšíme se na vás!

Za 1.SK Rokytnice nad Rokytnou Petr Herbrych
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Hasiči: Medaile pro přípravku i dorostenky
18 SPOLKY

Sport: 
Hasičská přípravka vyjela již na druhou soutěž,
tentokrát do Přibyslavi. V konkurenci dalších pěti
týmů se povedlo našemu družstvu vyhrát 3. místo.
Na další soutěž se chystáme 22. března do
Modřic. 

Naše dorostenky (Veronika
Dokulilová a Petra Kořínková) jely
11. ledna na finále Česka,
Slovenska a Polska v zimním
halovém kvartetu do Svitávky,
odkud si dovezly 4. místo. 25. led-
na se účastnily soutěže v Kostelci
nad Černými lesy, kde získaly        
3. místo a 1. února v Přibyslavi
vyhrály 1. místo. Kategorii dorostu
reprezentuje Vojtěch Pokorný        
s Matějem Rybárem, kteří soutěží
za tým Rokytnice-Budíkovice.        
Z Kostelce dovezli 6. místo a z Při-
byslavi 4. místo. 

Zásahová jednotka: 
V sobotu 8. února proběhlo cvičení zásahové
jednotky v budově úřadu městyse. Pod vedením
profesionálního hasiče Tomáše Václavka se
členové zacvičovali v pohybu a komunikaci v za-
kouřeném prostoru s dýchacím přístrojem.

       V prezentaci činnosti jednotlivých spolků nemůžeme opomenout ani náš hasičský
sbor. Také u nich byla zima poměrně pestrá. Kromě oblíbeného hasičského plesu přinesla
například první medaile pro nejmenší hasiče i nadějné dorostenky. Blíže vám však o tom
poreferují sami hasiči, kteří níže stručně představí i své plány do budoucna.

Kulturní akce: 
Každoroční hasičský ples se letos opět vydařil. V sobotu 15. února navštívilo rokytnickou
sokolovnu 200 lidí, kteří se přišli pobavit se skupinou Balkán. I letos nás v průběhu večera
bavily naše hasičky se svým tanečním číslem. Děkujeme všem návštěvníkům a sponzorům
za podporu. Těšíme se na příští rok 7. února 2026. 



Plány do budoucna: 
30. dubna se můžete opět těšit na stavění máje v centru
obce. V odpoledních hodinách proběhne její vztyčení      
a následně posezení s hudbou. K dispozici bude i malé
občerstvení. V neděli 4. května pak proběhne ve
spolupráci s P. Janem Krbcem hasičská mše, která se
bude konat u kapličky svatého Floriána. 

Děkujeme za podporu.

Za SDH Rokytnice nad Rokytnou Petra Musilová

Z HASIČEK ROZTLESKÁVAČKY  I   
Ani na letošním hasičském plese
nechybělo předtančení. Oproti po-
sledním dvěma ročníkům se jej ale
tentokrát ujaly čistě hasičky. Ty však
vyměnily hadice za roztleskávačské
třásně a sklidily za své vystoupení
ohromný potlesk.

Městys obohatí AED
    Na stránce věnované hasičům se s vámi
musíme také podělit o jednou radostnou
zprávu. Díky spolupráci s Nadací ČEZ se
podařilo získat finanční prostředky na
nákup automatizovaného externího
defibrilátoru (AED). Ten bude umístěn na
budově úřadu městyse a bude kdykoliv       
k dispozici v případě náhlé zástavy srdce. 

CO JE TO AED?  I   Automatizovaný externí
defibrilátor (AED) je přístroj k okamžité
resuscitaci při zástavě srdce. Tento typ
defibrilátoru je plně určen pro laiky, které
během výkonu navádí mluvenými pokyny. 
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         Uplynulý rok nepřinesl změny pouze v našem městyse, se kterými jsme vás každého
čtvrt roku seznamovali na stránkách našeho zpravodaje, ale také v jednotlivých rodinách.
Zatímco jedni se těšili z nového přírůstku, druzí se bohužel museli navždy rozloučit se
svými blízkými. Připomeňme si níže krátce, kdo nás v minulém roce opustil, a koho jsme
zároveň mohli mezi nás přivítat. 

Rok 2024

Narodili se
Filip Zimola - 11. března 2024
Lukáš Jeleček - 17. dubna 2024
Stella Nováková - 19. června 2024

Opustili nás
Marie Dufková - 11. ledna 2024
Jan Václavek - 21. února 2024
Michal Grmela - 14. března 2024
Anna Hlouchová - 19. července 2024
František Veleba - 7. září 2024
Vilém Šaman - 25. října 2024
František Šulc - 2. prosince 2024

Adam Špaček - 14. července 2024
Ellen Kružíková - 23. srpna 2024

Jakub Kovář - 8. září 2024
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       Jistě jste v uplynulých dnech zaznamenali debatu ohledně novely zákona o ochraně
ovzduší, která zakazuje pálení bioodpadu na otevřeném ohni za účelem jeho likvidace.
Nejedná se však o nic nového. Zákaz pálení shrabaného listí či posekané trávy platí už
deset let v zákoně o odpadech. Jednoduše řečeno, už dlouhou dobu je stanoveno, že místo
pálení je lepší veškerý bioodpad kompostovat. Souběžně s tím však v zákoně o ovzduší
stálo, že obce mohou pálení bioodpadu zakazovat. Jeden zákon tak pálení zakazoval, druhý
jej umožňoval obcím regulovat. Novela pak tento nesoulad mezi zákony pouze upravuje,
nepřináší však nic převratně nového. 

Co je ale v této záležitosti hlavní, je ohleduplnost k druhým. Malý ohníček na zahradách
nikomu nevadí. Ostatně úprava zákona ani nezakazuje táboráky na opékání špekáčků nebo
zahradní grilovačky. Tyto aktivity jsou nadále povoleny. Problémem zde je mnohdy
mohutný dým, který může znepříjemnit venkovní pobyt nejednomu sousedovi. Na to,
prosím, při jarním úklidu kolem svých domů, pamatujme. 

Jak je to s pálením listí?

Problém s psími... Však víte s čím...
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       Pokud často využíváte služeb autobusové dopravy, nemělo by vám uniknout, že od
posledního březnového dne se na Třebíčsku mění jízdní řady. Nový rozpis samozřejmě
naleznete na autobusových zastávkách, už nyní se s ním ale můžete seznámit na webové
stránce idos.cz.

Změny jízdních řádů

       Pes, nejlepší přítel člověka. To platí dvojnásob, když se vracíte unaveni z práce domů  
a váš psí kamarád vás vítá u plotu, div že jej nepřeskočí. A když s pejskem vyrazíte na
procházku, to je teprve psí radosti! Že je pes nejlepší přítel člověka si ale rozhodně
nemyslíte tehdy, šlápnete–li do psího ho…. . Bohužel za toto váš pes opravdu nemůže,       
a proto prosíme vás všechny, kteří se svými mazlíčky vyrážíte na procházku, abyste byli
ohleduplní ke svému okolí.

Určitě není na místě, abychom stanovovali, kam se s pejskem na procházku může a kam se
nemůže, kde psí exkrementy rozhodně sbírat a kde to není třeba. Všichni jistě umíme
používat selský rozum. Nicméně dvě lokality bychom rádi okomentovali, a to staré hřiště          
u hřbitova a hasičskou dráhu v areálu koupaliště. Jsou to místa pro veřejnost volně
přístupná a k procházce ideální. Přes hasičskou dráhu vede trasa k poldru, na starém hřišti
pak probíhá výcvik psů. Určitě však nejsou tyto plochy určeny pro vaše mazlíčky jako
veřejné WC. Pokud se však vašemu pejskovi přesto podaří v těchto prostorách udělat
hromádku, prosíme vás, abyste byli zodpovědní a ohleduplní a vytvořený psí produkt
sebrali. Své by vám o tomto mohli dlouze vyprávět naši mladí hasiči, kterým při motání
hadic běžně nějaké to hnědé mazlavé na rukách ulpí.



Datum: 29.3. 2025 (sobota)
Čas: 18.00 hodin
Jedná se o soutěžní ochutnávku. Návštěvníci budou rozděleni do 4 – 5 členných družstev
a budou zdarma ochutnávat anonymní vzorky 5 piv různých druhů a značek. Na
nadepsané kartičky pak budou určovat, o jaké pivo se jedná. Body budou sečteny a ví-
tězové obdrží pivní odměnu. Dostanou drobnou nápovědu, jak by měla ta která značka
chutnat, jakou má stupňovitost a % alkoholu. Po celý den bude konzumace jakéhokoli piva
za 25,- Kč dle vlastního výběru pro soutěžící i nesoutěžící. Proběhne rovněž volba
nejchutnějšího piva.
Soutěž pouze pro věk 18+.

Koupaliště: Ochutnávka piv
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Koupaliště: Velikonoční prodej
Čtvrtek a pátek 17. a 18. dubna, vždy od 11.00 - 21.00

Točené pivo do PET lahví (zdarma k dispozici): Zelené pivo Hubertus 13° (40,-), světlé pivo
Starobrno Medium 11° (35,-).

Dršťková polévka z hlívy ústřičné (25,-), dýňová polévka (15,-).






